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 استاتیک
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را به  (b) را رسم کرده سپس ابتدای بردار دومی( a)در روش جمع برداری به روش مثلث ها، ابتدا یک بردار 

انتهای بر دار دومی رسم می کنیم که  وصل می کنیم و آنگاه ابتدای بردار اولی را به ( a) انتهای بردار اولی

 این بردار همان بردار برآیند خواهد بود.

را از یک نقطه رسم کرده و سپس تصویر آنها در روش جمع برداری به روش متوازی الاضلاع، ابتدا دو بردار 

بردار متوازای اضلاع همان  در رو بروی آنها ترسیم نموده تا شکل به صورت متوازی الاضلاع در بیاد آنها قطر

 برآیند خواهد بود.
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 :قانون سینوسها در مثلث ها 
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 :درجه باشد می توان از رابطه زیر بردار  90هر گاه زاویه بین دو بردار  حالت خاص

 برآیند آن دو بردار را بدست آوریم:

𝑹𝟐 = 𝑭𝒙
𝟐 + 𝑭𝒚

𝟐 → 𝑹 = √𝑭𝒙
𝟐 + 𝑭𝒚

𝟐 

 

 مثال: با توجه به شکل زیر مطلوب است:

 ند دو بردارالف( محاسبه برآی

 ب( محاسبه زاویه بین بردار برآیند با راستای افق.

 

α = 30 − 𝛽 → 𝛼 = 30 − 15.9 = 14.1 
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 با توجه به شکل زیر مطلوب است:تمرین : 

 ند دو بردارلف( محاسبه برآیا

 ب( محاسبه زاویه بین بردار برآیند با راستای افق.
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 قطعه شکل زیر در: تمرینAB  مطلوب است:عمود برزمین متصل شده است. بصورت 

 ند دو بردارلف( محاسبه برآیا

 ب( محاسبه زاویه بین بردار برآیند با راستای افق.

 

 

 

 با توجه به شکل زیر مطلوب است:تمرین : 

 ند دو بردارلف( محاسبه برآیا

 ب( محاسبه زاویه بین بردار برآیند با راستای افق.
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 :تجزیه بردارها 

 Xبرآیند آنها باید ابتدا روی محورهرگاه بردارها بیش از دو بردار باشد،برای بدست آوردن بردار 

ها را جمع و  Xیه کنیم .سپس تمام نیروهای تصویر شده روی محور ها تجز Yها و روی محور 

ها را جمع کرده و با استفاده از قضیه فیثاغورث بردار  Yتمام نیروهای تصویر شده روی محور 

د را بدست می آوریم.برای محاسبه زاویه بردار برآیند با راستای افق از تانژانت استفاده می برآین

 کنیم.

 مثال: با توجه به شکل زیر مطلوب است:

 هابردارند الف( محاسبه برآی

 ب( محاسبه زاویه بین بردار برآیند با راستای افق.
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αاگر مثال: با توجه به شکل زیر =  مطلوب است:باشد،  35°

 هابردارند الف( محاسبه برآی

 ب( محاسبه زاویه بین بردار برآیند با راستای افق.
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 نیرو در کابلهای  ،: با توجه به شکل زیرتمرینAC  وBC طوری بدست آورید که نقطه  راC  در حال

𝑔)د.تعادل باش = 9.81𝑚
𝑠2⁄ ) 

 

 نیرو در کابلهای  ،: با توجه به شکل زیرتمرینAC  وBC طوری بدست آورید که نقطه  راC  در حال

 د.تعادل باش

 

 

 



16 
 

 

 

 مثال:
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 مثال:
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